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дозвілля яке приваблює молодь до творчості, культури, допомагає збагачувати, 

розвивати музичні смаки, вивчати історію музичного мистецтва тощо. 
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Розглядається технологія змішаного навчання, яка поєднує в собі 

традиційне аудиторне та електронне навчання. Це забезпечує розвиток студента 

як суб’єкта освітнього процесу та формує його готовність до саморозвитку в 

майбутньому. Наведено досвід організації змішаного навчання. Розглядається 

платформа Moodle як ефективний засіб організації змішаного навчання.  

Ключові слова: змішане навчання, Moodle, освіта, цифрові технології.  

The technology of blended learning, which combines traditional classroom and e-

learning, is considered. This ensures the development of the student as a subject of the 

educational process and forms his readiness for self-development in the future. The 

experience of organizing blended learning is given. The Moodle platform is considered 

an effective means of organizing blended learning. 

Key words: blended learning, Moodle, education, digital technologies. 

 

За останні 10–15 років змішане навчання (blended learning) стало 

найперспективнішим трендом розвитку освіти у 21-му столітті та сьогодні є одним 

із найбільш досліджуваних феноменів сучасної освіти. 
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Аналіз літератури дає підстави свідчити, що науковці (Л. Білоусова, 

В. Биков, М. Жалдак, М. Кадемія, О. Колгатін, В. Кухаренко, С. Семеріков, 

О. Спірін, Т. Собченко, Ю. Триус, C. Graham, H. Kanuka, M. Oliver, K. Trigwell, 

C. Twigg та інші) по-різному характеризують модель змішаного навчання, що 

доводить складність та багатоаспектність цього поняття. На основі вивчення 

наукових праць у галузі дистанційного та змішаного навчання визначено, що 

змішане навчання є освітньою технологією, що передбачає поєднання 

традиційного навчання та елементів дистанційних технологій (онлайн навчання). 

Поєднання цих двох елементів передбачає їхню однакову важливість в освітньому 

процесі. 

Драйвери, які стимулюють розвиток змішаного навчання виокремлюють такі 

основні причини його впровадження:  

1) прагнення до створення персоніфікованої моделі навчання (personalized 

instruction); 

2) високий потенціал змішаного навчання у стимулюванні та оцінці 

індивідуального прогресу учня чи студента;  

3) підвищення навчальної мотивації та залученість здобувачів освіти до 

навчання (у порівнянні з традиційним навчанням);  

4) перехід до державної системи онлайн тестування;  

5) потреба у збільшенні обсягу навчальних годин та розширення списку 

доступних навчальних ресурсів;  

6) потенційне збільшення доступності до досвіду найкращих учителів 

(можливість використання їх відео уроків та авторських методик навчання);  

7) поліпшення умов здійснення педагогічної та навчальної діяльності 

(зниження інтенсивності праці вчителя внаслідок зменшення кількості учнів у 

групі, коригування темпу та форм навчальної роботи відповідно до індивідуальних 

особливостей кожного здобувача освіти);  

8) здешевлення вартості інформаційно-педагогічних технологій (у тому 

числі – вартості створення цифрового контенту);  

9) використання учнями та їхніми батьками мобільних освітніх додатків;  

10) зацікавленість стейкголдерів вирішенням питань подолання розбіжності 

між учнями з різним рівнем розвитку цифрової компетентності.  

Технологія змішаного навчання, що поєднує в собі елементи традиційних та 

методів дистанційної навчальної взаємодії, має ряд особливостей. Вагомим плюсом 

є можливості постійної взаємодії педагога та здобувача освіти, що сприятливо 

впливає на ефективність навчання. До недоліків змішаного навчання відносять: 

посилення комерційного аспекту цієї форми навчання внаслідок популярності її з 

боку зацікавлених бізнесменів на ринку мережевих послуг та ІТ, що почасти не 

пов’язано з підвищенням якості освіти [3]. 

Крім того, недоліком змішаного навчання є відсутність сталого інтернет- 

зв’язку, що ставить під загрозу системне використання змішаної моделі навчання. 

Також до цього часу спостерігається неготовність інформаційно-освітнього 

середовища окремих освітніх закладів до підтримки цілісного процесу 

електронного навчання. Серйозною проблемою є відсутність методики викладання 

в цифровому середовищі та неготовність педагогів до переходу до нової ролі 
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тьютора, який супроводжує освітній процес. Уповільнює процес упровадження 

змішаного навчання в освітній процес відсутність підготовки викладацького складу 

як до створення тьюторіалів, так і до розробленн освітнього контенту [5]. 

Зазначимо тут, що на ефективність впровадження змішаного навчання 

впливає відсутність нормативної бази, яка регламентує розроблення електронних 

освітніх ресурсів та розподіл навчального навантаження викладацького складу, що 

викликає побоювання педагогів та небажання працювати в електронному 

середовищі [1].  

Отже, головними недоліками змішаного навчання є: низький рівень 

готовності педагогічних працівників до роботи в цифровому середовищі (у тому 

числі методичному та технічному), відсутність нормативної бази, розроблених 

методик та сформованої цифрової компетенції використання дистанційних 

технологій змішаного навчання. Це підкреслює актуальність та необхідність 

дослідження феномену змішаного навчання. 

Аналіз досвіду закладів вищої освіти дає підстави свідчити, що для успішної 

інтеграції традиційного та електронного навчання використовують: безкоштовну 

систему електронного навчання Moodle (Object-Oriented Dynamic Learning 

Environment) [4]. У Європі 2/3 закладів освіти використовують саме Moodle. В 

Україні, де використання платних платформ дуже обмежене, Moodle практично не 

має конкурентів. . 

Досвід впровадження Moodle як форми змішаного навчання в Харківському 

національному педагогічному університеті імені Г.С. Сковороди засвідчує 

результативність та ефективність зазначеної платформи дистанційного навчання. 

Для ефективного використання платформи Moodle та якісної організації змішаного 

навчання, керівництвом університету в першу чергу було організовано навчання 

викладачів щодо створення дистанційних курсів та ознайомлення з дидактичними 

та інфо-медійними ресурсами зазначеної платформою. Відповідно до наказу № 64 

ХНПУ від 17.04.2020 «Про організацію освітнього процесу в новому навчальному 

році та про планування навчальної роботи науково-педагогічних працівників 

університету на 2020/2021 навчальний рік» в індивідуальному плані кожного 

науково-педагогічного працівника кафедри було передбачено внутрішньє 

університетське стажування (без відриву) на 8 годин для формування цифрової 

компетентності та реалізації індивідуальної траєкторії розвитку з урахуванням 

потреб працівників, їхнього рівня цифрової компетентності, у тому числі – 

опанування практиками створення дистанційних курсів на платформі Moodle 

ХНПУ імені Г. С. Сковороди. 

У зв’язку з цим наказом на кафедрі інформаційних технологій інституту 

інформатизації ХНПУ імені Г.С. Сковороди було розроблено програми стажування 

викладачів відповідно їхнього рівня цифрової компетентності за темами: 

«Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітній процес», 

«Впровадження відкритих ресурсів в освіту», «Технологія розробки дистанційного 

курсу на платформі Moodle» та інші.  

Метою стажування було вдосконалення цифрової підготовки викладача 

педагогічного університету до застосування методів змішаного та дистанційного 

навчання в науково-дослідній та викладацькій діяльності для різних профілів 
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освітніх програм; ознайомлення з системою дистанційного навчання Moodle, 

інноваційними підходами до її реалізації у закладах вищої освіти. Значну увагу 

приділялося засобам безпечного кіберпростору; технікам знаходження та 

критичного опрацювання інформації, мультимедійних освітніх ресурсів; засобам 

ефективної інтелектуальної діяльності у персоналізованій навчальній мережі тощо. 

Кінцевим результатом стажування було портфоліо авторського цифрового 

контенту або авторський дистанційний курс. Після завершення стажування слухачі 

отримали сертифікат із підвищення кваліфікації.  

Інститутом інформатизації освіти підготовлено проєкт «Положення про 

ЕНК: порядок створення та сертифікації у системі дистанційного навчання» [2]. 

Положення про ЕНК визначає основні засади організації, створення та сертифікації 

електронних навчальних курсів (ЕНК) дистанційного навчання в Харківському 

національному педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди.  

Основними характеристиками ЕНК є структурованість навчально-

методичних матеріалів; логіка вивчення навчальної дисципліни; налагоджена 

система зворотного зв’язку викладача зі студентами впродовж усього часу 

вивчення дисципліни; якісно розроблені дидактико-методичні матеріали, які дають 

можливість набути компетентностей відповідно до робочої програми; система 

контролю та оцінювання виконання всіх видів навчальної діяльності студентів та 

слухачів. Відповідно зазначеного положення, курси можуть бути сертифіковані. 

Для цього курс повинен мати уніфіковану структуру, яка подана в додатках 

проєкту [2].  

Використання платформи Moodle в ХНПУ імені Г. С. Сковороди вже 

сьогодні дає позитивні результати. На сьогодні на платформі Moodle ХНПУ імені 

Г.С. Сковороди створено 3026 курсів та зареєстровано 8518 користувачів. Кожен 

викладач має розроблений дистанційний курс. У перспективі розглядається 

питання сертифікації цих курсів.  

Отже, змішане навчання може стати ефективним як для здобувачів освіти, 

так і для викладачів. Ця технологія дає можливість створити умови для активної 

інноваційної освітньої діяльності здобувачів освіти, оптимізувати тимчасові 

витрати викладача та підвищити ефективність освітнього процесу. 
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